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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchenyi-utecza, 
(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 30 kr. fizetendő. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

II 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre 
Fél évre 
Évnegyedre ......... 1 frt 50 kr 
Községeknek, egész évre előfizetve 

5 forint. 

ka HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri 
hirdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A jégverés hatása a növényekre. 
Deés, 1885. junius 24. 

A több mint egy havi rendkivüli hőség 
után a mult hét végén bekövetkezett az ál- 
dás hozó esőzés, mely az állat és növény 
világra egyaránt annyira kivánatos, hogy 
ne mondjuk életszükség volt. De ez al- 
kalommal is, mint igen gyakran szokott 
megtörténni, a tikkasztó hőség közt a fel- 
tornyosuló fellegek pusztitó jégvihart is hoz- 
tak. Ugyan is a mult héti esőzés alkalmával 
két rendkivüli jégvihar Deés és a szomszé- 
dos községekben tetemes kárt okozott. A 
szenvedett károk és a tapasztalt pusztitás 
szemlélése közepette, időszerü tanulmányunk 
tárgyává tenni: a jégverésnek a növény vi- 
lágrai hatását. 

Hogy a jégesők káros hatását egész 
jelentőségében megismerjük, első feltétel, hogy 
ismerjük a nővények szervezetét, de főleg 
hogy ismerjük azon szervek müködését, me- 
lyek a táplálkozást végzik és itt első sorban 
a földből kiálló szervek, a szár és levél 
müködését és feladatát. Mint tudjuk a nő 
vények szilárd és légnemü anyagokkal táp- 
lálkoznak, mig a szilárd tápanyagokat a 
gyökereken át a földből, a légnemüeket pe- 
dig a levelek - főleg azok alsó felületén 
lévő - likacsain ugynevezett szajacsáin ve- 
szik fel. Addig, mig az állatok a belehelt 
levegőből élenyt használnak fel is túlnyo 
mólag szénsavat lehelnek ki, a nővények a le- 
vegő szénsavának megtartják a széneny rész- 
letét és élenyt bocsájtanak szabadon. Nagyrészt 

innen van az, hogy zöldkertek és erdőkben 

kellemes a levegő. A növények csaknem 

összes eléghető alkatrészeiket a leveleken át 

a levegőből veszik, pedig ez igen jelentékeny; 
mert pl. ha 100 font búza szalmát elége- 

tünk azután csak 5.39 font hamu marad visz- 

sza, a többi pedig elégett és ismét légnemüvé 

vált. Ezt tudva ismerjük a levelek nagy je- 

lentőségét. Ha a jégverés akkor éri a ka- 

lászos gabonát, midőn az még csak leveles 

és szárba nem ment; a kár ugyan kétség- 

telen - mert össze roncsoltatott a táplál- 

kozáshoz szükséges egyik szerv, - de ked- 

vező időjárás mellett a kinyuló száron kép- 

ződő levelek annyira helyre hozhatják a ve- 

tést, hogy közel rendes termést remélhetünk. 

Ha a gabna már szárban van és akkor éri 

ajég, a kár már tetemesebb; mert a szár 

aazon része, hol a jég érintette elhalt, vagy 

beteges és igy hivatásában - a győkerek ál- 

tal felszitt tápnedv vezetésében - háborgtva 

van, mihez még hozzá kell számitanunk a 

levelek sérüléseit. Ha a buzát és árpát szár- 

ban éri a jég, az megkönyökösödik és a ka- 

lászok többé rendesen nem képződnek. A 

jég által talált szár-felhasitás alkalmával 

(egy hétnyire a jégverés után) megbarnult 

foltokat mutat. A virágzásban ért gabona 

csorba kalászu lesz. Ha a renden fekvő ga- 

bonát éri a jég legveszélyesebb; mert a sze- 

meket kiveri, ki csépeli. 
Becslés olykép szokott történni, hogy 

a tábla legtöbb részén összefogunk egy ma- 

rék kalászt, megolvassuk hogy hány van 

benne ép, sérült, üres szemüű vagy tönkre 

ment kalász. Ezen adatokat jegyzésbe véve 

kiszámithatjuk az átlagot és ennek alapján 

a károsodást perczentekben. 

Megyei gazdasági egylet választ- 
mányi ülése. 

Megyei gazdas ági egyletünk 

igazgató válasatmánya f. hó 10-én Kovács Samu 

elnöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak: Biró 

István, Bovánkovics Gyula, Izsáki József, Keresz- 

tes Nándor és Szemmáry fJózsef titkár. 

Kovács Samu egyleti alelnök bemutatja Gróf 

Kornis Viktor ő méltósága levelét, melyben tu- 

datja, hogy akadályozva van a jelen ülésben meg- 

jelenni és őt kéri fel az elnöklésre. Elnök részé- 

ről a megjelent tagok szívélyes üdvőzlése után, 

a napirend a következőkben tárgyaltatott : 

1. Olvastatott a kertfelügyelő bizottság szak- 

avatott jelentése, melyben mindenek előtt a czél 

körvonaloztatott, melyet egyleti kertünk által el- 

érni akarunk, hogy a megállapitott czél felé biz- 

tosan és következetesen lehessen haladni. Mint 

czélt a bizottság maga elé tűzte, úgy a gyümöl- 

esészet, valamint a haszon és disz kertészet te- 

rén a jó anyagot beszerezni, azt meg honositani, 

annak kezelését hasznos tulajdonságait ismertetni, 

a meghonosodott jó anyagot terjeszteni, a terület 

kezelését úgy fenntartani, hogy az mintául szol- 

gálhasson egy felőöl, de másfelöl legalább annyira 

jövedelmezővé tenni, hogy a ráforditott költség 

megtérüljőn. Kifejtetett továbbá a mód, melylyel 

a czélt a bizottság elérni véli és ezzel kapcsolat- 

ban azon kötelezettségek és eljárási módozatok, 

melyeket a bizottság önként elvállalt. A választ- 

mány a tartalmas jelentést helyeslőleg tudomásul 

vette és a jelentésben érintett szakosztályok meg- 

alakulására vonatkozó inditványt az inditványok 

közt határozta tárgyalni. 
2. A földmivelési miniszterium azon érte- 

sitése, hogy a többek közt Szolnok-Dobokamegye 

területére is Abend András méhészt, méhészeti 

vándortanitóvá nevezte ki, örvendetes tudomásul 

vétetett és annak idején a vándortanitó működé- 

sében támogattatni fog. 

3. Olvastatott több gazd. egylet átirata me- 

lyekben a gazd. egyletünk által kiadott. ,Paraszt 

birtok állapota Szolnok-Dobokamegyében czimü 

füzetért köszönetet mondanak és ,„Egyleti Értesi- 

tős-jüket ingyen kűldeni igérik. 

4. Kifejezés adatott annak, miszerint az 

egylet választmányi ülései gyéren látogatottak, 

holott a gazdaközönség méltán elvárhatja a vá- 

lasztmány tagjaitól, hogy nem csak a jegyzékben, 

hanem az ülésekben is foglalják el helyeiket, hol 

vidékük érdekeinek szószólói, a határozatok mi- 

kénti végrehajtásának ellenőrzői, az egyleti élet 

felélénkitői, inditványuk által pedig közgazdásza- 

tunk fejlödésének rugói legyenek. Elhatároztatott 

hogy a választmány tagjaihoz ez értelemben kör- 

levél küldessék, melynek szövege megállapitatott 

5. A kert felügyelőbizottság jelentésében érin- 

tett azon óhaj, vajha! egyletünk kebeléban szak- 

osztályok alakulnának melyek hivatása volna az 

évi programm megállapitásába oly formán befolyni, 

hogy szak üléseikben érdemlegesen tárgyalnák a 

szakok érdekeit és oda hatnának, hogy a műkö- 

dési programm megállapitásánál az egyes szakok 

érdekei a kellő módon szem előtt tartasanak. Hi- 

vatása volna továbbá a szakosztályoknak a fel- 

merülő kérdéseket szaküléseikben megvitatni és 

ennek alapján a választmánynak javaslatot tenni. 

Határozatilag kimondatott, miszerint - tekintet- 

tel arra, hogy az egylet alapszabályainak készi- 

tésekor is tekintetbe jőtt, miszerint a igazgató: 

müködése könnyitése tekintetéből a szakok és 

szakosztályok szerint a megye területéhez képest 

A részre oszlanak - a választmány ez eszmét 

magáévá teszi és a következő szakosztályokat 

óhajtja létre hozni. 1. Mezőgazdasági és erdészeti 

2. Állattenyésztési. 38. Kertészeti. 4. Ipar űzleti, 

Sajnosan mutatják azonban az eredmények, hogy 

az igazgatók müködésének nem örvendhet és a 

választmány kötelességet vél teljesiteni - hogy az 

egylet érdekeinek megfelelhessen - midőn elhas 

tározza, hogy az igazgatók egyenkint megtalál- 

tassanak, hogy működésükről életjelt adjanak és 

a választmánynyal tudassák, hogy az alakulandó 

szakosztályok melyikét volnának hajlandók vezetni 

és kiket óhajtanak az egylet tagjai közül be- 

venni, de másrészt a választmány az összes ta- 

gokat is megfogja keresni, hogy önkéntesen a 

szakosztályok körül csoportosuljanak és a csatla- 

kozás iránt jelentkezzenek. 
6. Tekintettel arra, miszerint a Romániával 

fennállott kereskedelmi szerződés megujitása iránt 

az alkudozások legközelebb folyamatba jönnek és 

hogy a nm. miniszter az orsz. gazd. egyletet fel- 

kérte a vélemény adásra, mely egylet közgada- 

sági szakosztálya a szerződésnek miként leendő 

megujitását tanulmányozás tárgyává tette és en- 

nek alapján a nm. miniszteriumhoz javaslatot fog 

felterjeszteni - inditványoztatott, hogy egyletünk 

se hallgasson akkor, midőn a bennünket legkö- 

zelebről érdeklő szerződés megujitáva előtt állunk, 

hanem fejtsük ki nézeteinket és terjesszük azt az 

országos gazd. egylethez, hogy azt a miniszter- 

hez teendő felterjesztésében figyelembe vegye. 
A kifejlödőtt eszme cserében felhozatott, 

miszerint Románia kedvezőbb égalji és talaj vi- 

szonyainál fogva - hol a tél szelidebb mint ná- 

lunk Erdélyben és a marha az év legnagyobb 

részét legelőn tölti, és igy olcson neveltetik, a 

román marha legtölebb szépségében áll hátrább a 

magyar szarvas marhánál; mert jó igavonó és 

hús termelő - tehát csak nem ingyen nő fel; 

holott nekünk a marhát 5-6 hónapig is télen 

drága takarmányon kell tartani. Ily viszonyokkal 

szemben, akkor midőn szarvasmarháinkat - a 

legutobbi országos vásárok tanusága szerint - 
nem vagyunk képesek értékesiteni, továbbá te- 
kintettel arra, hogy a Romániából behozott szar- 

vasmarha lehetővé teszi a marha-vész behurczo- 

lását, az ig. választmány kimondta, hogy a mar- 
ha behozatali tilalmat fenntar- 

tandónak véli a megkötendő szerződés 

keretében is. 
Felhozatott továbbá, hogy nem helyeselhető 

akkor, midőn a külföld a mi gabonainkra nagy 
vámot vet, a romaniai gabona vám mentes be- 

hozatala. Eddig arról panaszkodtunk, hogy nincs 

ára gabnáinknak és hogy a termelési költség is 

alig terül meg. Vajjon nincs-e befolyással a Ro- 

mániából behozott gabona, midőn csak a 47 ki- 

lométernyi szamosvölgyi vasutra 1885. év 5 első 

hónapjában 116 vagon tengeri érkezett? A ro- 

mániai tengeri silány ugyan, de versenyképesebb 

a mienknél; mert ott egy szántás és egy kapá- 

lás után 40-60 mérő terem, mig nálunk jó évek- 

ben kétszeres munka mellett alig felét reméljük 
A romániai vámmentes gabona behozatal, 

csak a malmokra (?) és egyes gyárosokra lehet 

elönyös, de a nemzet zömére nem kivánatos. 

Ennek folytán a választmány kimondta, hogy a 

Román gabonavámmentes beho- 

zatalát megszüntetőendnek tart- 

ja. Eltekintve attól, hogy e tőmeges behozatal 

most a megyében a tengeri nagy hiányát fedezte, 

s talán ez által a fogyasztó közönség jutányosab- 

ban is szerezhette be, de miután az oláhországi 

gabonának nincs más előnyös piacza: a behozatali 

vám az állampénztárnak szép bevétele mellett is, 

az nem lett volna hátrányos a behozatalra nézve, 

még akkor se, ha csak a fogyasztó közönség ér- 

dekét tekintjük, eltekintve a termelők nem igen 
elönyös helyzetétől. .. 

Az átirat ily értelembeni megtételére az 

elnökség bizatott meg. 
Tőbb folyó ügy elintézése után az üles vé- 

get ért. 

Szinészet. 
Toth Béla szintársulatával a közelebb lejári 

két hetet kirándulásokra használta fel. Az első 

hétre Bethlembe volt ez ottani lelkcs közönség 
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által meghiva. Társulatának egy részével ott 6 
előadást rendezett és az eredményt a község la- 

kosságának számához mérten igen fényesnek le- 
het mondani, mert a 6 előadás tiszta jövedelme 

az ötszáz forintot meghaladta. A szintársulat 

itthon maradt része felváltva Deésen és Szamos- 
ujvártt tartott előadásokat, de Deésen kevés, 

Szamosujvártt pedig éppen semmi anyagi sikerrel. 
A társulat ez elosztott állapotában hozatott 

szinre szombaton, junius 20-án Mezei Mihály ju- 

talomjátékául a „Remete Csengetyüje és a dra- 

ganyosok regényes opera. A darab szebbnél 

szebb zene és ének részleteket foglal magában, 
melyek azonban ez előadáson nem juthattak kel- 

lően érvényre. Kimagasló részét képezték: Mezei 

(Szilvain) Berzsenyi Julia (Georgette) és Vérte- 

siné (Erikke Rozse) magán, páros és hármas da- 

laik. Megemlitésre méltó még Aranyosi József 

draganyos örmestere. 

Vasárnap, junius 21.én a szintársulat együt- 

tes működésével Györi Vilmos „Jeles kompánia" 

czimű népszinműve adatott elő. A mű, néhai 
szerzőjét, kiben az irodalom veszitett, követhetné 

a nélkül, hogy a szinpad veszitene általa. Egyéb 
iránt Fürediné, Nagy Vilma, Vértesiné, Dezséri, 

Deák, Szepesi, Aranyosi, Aghi és Szép János 

mindent elkövettek, hogy az előadást élvezhetővé 

tegyék s ez nekik egyes helyeken sikerült is. 

Ferenczinek, kit a közönség már első fellépte al- 

kalmával rokonszenvesen fogadtatott, egy pár da- 

lát megtapsolták. 
Héttfőn 22-én, műélvezetes esténk volt. Má- 

sodszor adták ,„Kanári herczegnő" operettet Gerst- 

man Ödön helybeli karnagy vezetése mellett. Az 

előadás minden izében sikerültebb és összevágobb 

volt, mint az előszőri; a kar is kitett ez alka- 

lommal magáért. Vértesiné mint Inez, Berzsenyi 

Julia mint Pepita, szeretetre méltó játékuk és 

kellemes énekükkel bájolták el a közönséget, 

mig Deák Patagues és Dezséri bombárdos tábor- 

nokok muletságos alakjainak sikerült ábrázolá- 

sával aratták a tapsokat. Dezséri megmutatta, 

hogy nemcsak minden szerepben jól játszani, ha- 

nem kellemes erős hangjával szépen énekelni is 

tud. Mezei: Pedrilló és Aranyosi: Inigó szemé- 

lyét rokonszenvesen mutatták be és Nagy Vilma 

a csapodár Katalin szerepében tünt ki. Lapunk 

szük tere nem engedi, hogy egyes sikerültebb 

jeleneteket részletezzük, noha kedvünk volna a 

Dezséri, Mezei, Vértesiné, Avanyosi és Berzsenyi 

Julia által énekelt guintettet és a „csiri csári" 

dalt különösen megdicsérni, s igy tudositásunkat 

azzal fejezzük be, hogy a darab végső dalában 

történt felhivásra azon kevesek, kik ott voltunk, 

készséggel csattogtattuk tenyereinket össze. 

Kedden a Beszterczére tervezett kirándulás 

a szakadó esső miatt elmaradván az igazgató a 

helyett Szamosujvárral akarta magát kárpotolni, 

azonban az ott kedden és szeredán előadott 

„Ranczauk? és „Nézd meg anyát s vedd el a 

leányát" szindarabok oly kevés közönséget von- 

zottak a szinházba, hogy a jövedelem még az át- 

rándulás költségeit sem fedezte. Csütörtökön az 

egész társulat Beszterczére utazott, hogy ott „Nap 

és holdé, Koldus diák, Kanári herczegnő, és 

Arany emberrel működését megkezdve 8 vagy tiz 

előadást rendezzen. Igy tehát Deésen julius 5-ig 

nem lesz előadás. A társulat visszatérte után, a 

mint értesülve vagyunk az első előadás Fürediné 

jutalomjátékául a „Stomfai család' lesz. Füre- 

diné évekkel ezelőtt (akkor Ujfalusiné) a kolozs- 

vári nemzeti szinháznak elsőrendü művésznöje 

volt s magának igen szép nevet vivot ki. Később 

a szinipályáról visszavonulva, Deésen hoszszabb 

ideig vett élénk részt társadalmi mozgalmainkban 

s különösen a műkedvelő társulat keletkezésekor 

szerzett magának kiváló érdemeket. Ma ismét 

régi pályáján látjuk, azon routinirozott kellemes 

és elragadó játékával, mellyel hajdan a kolozs- 

vári közönségnek kedvencze volt. Melegen ajánl- 

juk jutalom játékát a T. közönség pártoló fi- 

gyelmébe. 

Az ipartanonczok közvizsgája. 
Az iparos-osztály emelkedésének érdekéből 

lettek ez előtt a kormány támogatása s egyes 

lelkesek s községek részvételével egy pár éve az 

iparos tanonczok oktatására az ipariskolák fel- 

állitva. Deés városában is szervezve lett az még 

a mult évben, s a jelenlegi közvizsgája örömmel 

gyözött meg arról, hogy az már tul van a kez- 

det nehézségein, és hogy már üdvős eredményt 

képes felmutatni. A bevégzett iskolai évben a 
deési alsobb foku ipariskolá- 

ban beiratkozott 171 növendék, kik a sike- 

res oktatás szempontjából két előkészitő és há- 

rom rendes osztályban valának - párhuzamos 
alosztályokkal beosztva. Al rendes elemi tantár- 

gyak mellett a felsőbb osztályokban könyvvitel, 

szabadkézi rajz, vegytan, s mértan elemeiből 

is nyertek oktatást. Az eredmény a tényező 

nehéz visszonyok daczára dicséretesen kielé- 

gitő vala. A közvizsgák zárlatával a tanodai 

bizottság a szorgalomért tizenhárom növendéket 

részeltetett jutalomban. A szorgalmas iskola lá- 

togatásért Krémer Samuel 5 frt. és Losonczi István 

1 frt. adómányából hat növendék lett jutalmazva. 

A Kovács Samueltől adott két forint az erkölesi 

magaviseletben két jámbor növendéknek azon 
figyelmeztetéssel adatott át, hogy az iparosoknak 

nem csak értelmeseknek, hanem jellemeseknek 

is kell lenni, s ezt már mint növendéknek kel 

elsajátitni. De a közvizsga érdekesrészlete vala a ta- 

nonczok munkakiállitása, melyben igen 

sokan vettek részt főleg csizmadia, fazakas, asz- 

talos, lakatos, kerekes, szijgyártó stb. A jelesebb 

művek közül négy, egy egy darab aranynyal s 

igen sokan pénz, rajz, könyvek- és dicsérő ok- 

levelekkel lettek kitüntetve. Az iskolai év be- 

zárása alkalmával Krémer Sameuel bizottsági el- 

nök a tanonczok előhaladása fölötti elismerésnek, 

a növendékek igyekezete mellett a tanitói kar tör- 

hetlen buzgalmának a hallgatóság éljenei közt ada 

kifejezést. A halgatóságot illetőleg nem mond- 
hatjuk, hogy kellő érdekeltséget tapasztaltunk vol- 

na, s a tanonczok főnökei nagyon is gyéren láto- 
gatták a lefolyt vizsgákat, daczára, hogy az va- 

sárnap s igy munkaszünet napján tartatott meg, 

de jövőre legyen szabad épen az érdekeltektől 

az iskola irányában minden tekintetben nagyobb 

és több melegséget várni és reményleni. 

P-r. 

Nyilvános köszönet. 
A b. váraljai áll. el. népiskola 1884/.-ik 

tanév zárvizsgája folyó hó 22-én tartatott meg, 
főtiszteletű Csiszár László gondnoksági alelnök úr 

elnöklete alatt. A nagy számu hallgatóság mind 

végig érdeklődéssel hallgatta a növendékek fe- 
leleteit s gyönyörrel szemlélte a női kézimunkákat. 

Azon nemeskeblű egyének, kik minden év- 

ben meghozták áldozatukat a népnevelés szent- 

ügye előmozditására, most sem feledkeztek meg 

iskolánkról. Tekintetes Boros Józsefné őnagysága 

5 forintot kegyeskedett jutalmaztatás végett ren- 

delkezésem alá bocsátani, Méltóságos gróf Kornis 

Victor gond. elnök úr, - ki fájdalom beteges- 

kedése miatt nem jelenhetett meg a vizsgára - 

6 forintot kegyeskedett, a legjóbb tanulók közötti 

kiosztás végett küldeni. Midőn a méljen tisz- 

telt áldozatkész egyéneknek ezen nemes áldoza- 

tukért hálás köszönetem nyilvánitom, nem tehe- 

tem, hogy összinte köszönetem ne nyilvánitsam e 

helyen főtiszteletü Csiszár László gond. alelnök 

urnak is, ki minden évben a tanterem izléses 

kidiszittetésében fáradhatlanul közremüködik. 

Bálványos Váralján 1885. junius 24-én. 
Esztegár Antal 

igazgató-tanitó. 

VEGYESEK. 

- Szinházalapkő letétele. Városunkban e 
folyó évben is több nagyobb és kisebb épitkezé- 
sek folynak. Ezek közt legfontosabb, az állandó 

magyar nemzeti szinház folyamotban lévő épitése 
melynek ugynevezett földalatti épitményei annyi- 
ra előhaladtak, hogy az alapkőnek ünnepélyes 

letétele közelebbről meg fog történni, a mint ér- 

tesülve vagyunk a jövő hó 7. 8. vagy 9-ik nap- 
ján, a mely alkalommal a nálunk időző szintár- 
sulat, több helybeli mükedvelő, a mükedvelő tár- 
sulat zene és dalosztálya közremükődésével disz- 

előadást rendez, szinre hozván „Dobó Katicza" 

szinmüvet. A tiszta jővedelem felerészben a szin- 
ház alapra fordittatik. 

- Az ,„Erdélyrészi magyar közművelődési 
egylet" javára a sztojkai fürdő táncztermében 

folyó 1885-ik év junius hó 28-án zártkörü táncz- 
mulatság rendeztetik. Beléptidij személyenként 
egy forint. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak, 

- Nagy Szebenben a görög keleti román 
egyház szinodusa, a culturminiszter ama ren- 

delkezése fölött tanácskozott, mely szerint az 

államsegély nagy részét ezentul maga a miniszter 

fogja az érdemes papok és tanitók közt kiosz- 

tani; ez intézkedés nem igen tetszett azoknak, 
kik az államsegélyt olyanoknak szeretnék jut- 
tatni, kik nem éppen barátai a magyar állam- 

nak. A zsinat azt határozta, hogy 20,000 frt. állami 

segélyt mind addig el nem fogad, a mig az köz- 
igazgatási közegek utján fog kiosztatni. 

- A kolozs-monostori m. kir. gazdasági 
tanintézetnél az 1885-6-ik tanévre az I-ső éves 

tanfolyamban nyolcz állami alapitványi ösz- 

töndijas és ö t szabadhely megürülvén, ezeknek 

betöltésére ezennel pályázat hirdettetik. Ezen 
ügybeni folyamodványok folyó év julius hó 15-ig 

a m. kir. gazdasági tanintézet 
igazgatóságához Kolozs-Monos- 

toron (u. p. Kolozsvár) benyujtaandók 
bővebb felvilágositást ad a szerkesztőség. 

- Az országos gazdasági egyesület tár- 
gyalta a romániai kereskedelmi szerződés ügyét. 

Előre bocsátván, hogy midőn a most lejáró ro- 

mániai kereskedelmi szerződés köttetett, hazánk 
mezőgazdasági terményei előtt nyitva volt Eu- 

ropa majdnem minden országának határa, és igy 

a romániai behozatal ellenében hazánk telesle- 

gének kivitele biztosan volt eszközölhető, de már 

ma a viszonyok egészen megváltoztak s ezen vi- 

szonyok rendezéséig nem tartja tanácsosnak egy 
szerződés kötését, hanem fenntartani ajánlja eset- 

ről esetre való szabad intézkedését a kormány- 
nak. Az állatok behozatalának megengedését ha- 

tározottan károsnak állitja. Ezen tárgyalások kap- 

csán felhozatott a Szolnok-Dobokamegyei gazd. 

egyesületnek ez irányu átirata is, a melyben a 

kötendő román szerződésnél az erdélyi állatte- 
nyésztés érdekében az állatok elleni záriatot kéri 
fentartani és a gabnatermények, különösen a ku- 

kuricza vámmentes behozatalát, mint az erdélyi 

mezőgazdaságra nézve károsat mellőztetni ohajt- 
ja. - Ez átiratot a választmány szintén a kor- 

mányhoz határozta felterjeszteni. 

- Marosludas-beszterczei helyi érdekü vas- 
út épitésére és üzletére vonatkozó engedélyok- 
mány báró Kemény János, gróf Eszterházy Kál- 

mán, Gyarmathy Miklós, Korbuly Bogdán és Ho- 

rovitz Sámuel engedélyeseknek f. hó 18-án kia- 

datott. Az engedélyezett vasút a m. kir. állam- 

vasútak keleti vonalának marosludasi állomásá- 

ból kiindulva M.-Záh, K.-Sármás, N.-Czég, Szt.- 

Mihálytelke, Lekencze, Kerlés és Kentelke köz- 
ségek érintésével a szamosvölgyi vasút deés-besz- 

terczei vonalához csatlakozva, e vonal egy részé- 
nek együttes használata (péage) utján fog Besz- 

terczéig vezettetni. A vasút épitési hossza mint- 
egy 110 kilóméter. A vasut egy vágányra, normál 

szélességgel épitendő ki. Üzleteszközökre a költ- 

ségvetésben 200,800 forint számittatott; a meny- 
nyiben azonban az üzletvitelt a m. kir. állam- 

vasútak akként fognák elvállalni, hogy a szüksé- 
ges üzleteszközöket is rendelkezésre bocsátandják, 

kötelesek az engedélyesek a fennti 200,800 frtnyi 

összegnek megfelelő névértékü törzs-részvényeket 

a m. kir. államvasútak, illetve az államkincstár 

tulajdonába átadni. Az engedélyokmány a vasút 
tényleges épitési tőkéjét 2. 185,000 frtban álla- 
pitja meg; a névleges tőke utólag fog meghatá- 

roztatni. Az engedélyezett vasútnak a heyi érdekü 

törvényben foglalt összes kedvezmények mega- 

dattak. - A részlettervek az engedélyokmány 

kiadása napjától számitott 6 hónap alatt a kor- 
mánynak előterjesztendők, s azok jóváhagyásától 

számitott két év alatt a pálya kiépitendő s a 

közforgalomnak átadandó. 

- A hbécsi örmény érsek. Dr. Esztegár Jó- 
zsef Szamosujvárra érkezett. Szamosujvár város 

kedves szülöttjét a legrokonszenvesebben fogadta. 

Megérkezése előestéjén tiszteletére fényes fáklyás 

zenét rendeztek, hol is az ünnepi szónoklatot 

Szongott Kristof gymnásiumi tanár tartotta. Az 

örmények nagy egyházi ünnepén - világositó 

szent Gergely napján - a nagyszerü egyházi 

körmeneten ő pontificalt s vasárnap keleties szer- 

tartás szerint az örmény templomban érseki mi- 

sét mondott. 21-én este a dalárda rendezett tisz- 

teletére szerenadot. 

- Ujabb menetdijkedvezmények az orsz. ki- 

állitásra. A m. kir. államvasútak igazgatósága, ál- 

al a Budapesttől nagyobo távolságban fekvő állomá: 
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sokról hetenkint kétszer fognak Kolozsvárról ked- 
den és pénteken indulva az eddigi fennálló 33 
egyharmad százalékos mérséklés helyett szintén 
50 százalékkal mérsékelt jegyek kiadatni, me- 
lyekhez azonban ugy, mint eddig, a kiállitási 
sorsjegy és a belépti jegyre szóló utalvány lesz 
váltandó. 

- A szilágyi vasút ügyében az előleges 
egyezkedési tárgyalás Schwarz Ármin vállalkozni 

igérkezővel f. hó 14-én tartatott meg Nagy Ká- 
rolyban. Schwarz oda nyilatkozott, hogy a nagy- 

károly-zilahi és a sarmaság-sz.-somlyói vanalat 
kész felvállalni, s felvállalás esetére hat hó alatt 

elkésziteni. - Egyúttal zilah-zsibó-deési vonalat 

is óhajtaná kiépiteni, mivégből annak fölvételét 
is elfogja készittetni. Polinszky e vonalnak már 

ez alkalommal való beutazására Zilahról Zsibó- 

ra indult a honnan Deésre vette útját. 

- A lejárt hét időjárása nagyon változa- 
tos volt. Boru és derü kölcsönösen váltották fel 

egymást, s majd mindennap volt kisebb nagyobb 
esőnk többszőór rekkenő höség közepette kisebb 
vagy nagyobb zivatarral. Jelesen Szerdán éjjel 

vadul süvöltő szélvihar közt szakadt a nagy zá- 
por, Csütörtökön este pedig a délutáni nagy höség 

után keletkezett sötét nehéz fellegekből nagy 

menydörgés közt omlott a zápor, s a czikázó 

villámok közül egy isszonyu menydörgéssel ügy- 

véd Fodor Farkas lakházának végén sujtott le, 

hol a konyhában egy a szakácsnéval beszélgető 

iparos segédet oldalba sujtva terite le. Innen az 

épület utcza felőöli szobájában egybegyült társa- 

ságnak egy ifju tagját, ki a mellék szobában a 

falon függő képek szemlélésével volt elfoglalva, a 

villám szele érintve öntudatlanul rogyott össze, s 

csak is a rögtön aikalmazott orvosi segély által 

nyerhette vissza öntudatát. Mindketten veszélyen 

kivül vannak. Egy villám pedig, mely az Europa 

előtti utcza vonalt félkörben rémesen világitá 

meg, a ref. templom magas tórnyán levő villám- 

háritó által fogatott le. 

- gGyászhir. Mó di P. György és neje 

Basa Juliánna, megszomorodott szülök 

saját- és gyermekeik: Módi P. Károly és 

neje Fülep Juliánna; MódiP. Gyu- 

la, valamint tanárai és tanuló társai, közelebbi és 

távolabbi rokonai s jó barátai nevében fájdalom- 

mal jelentik: kedves és nagyreményü fioknak, 

jó testvérnek és jó barátnak Módi P. Endre 

VIII. oszt. tanulónak 1885. évi junius hó 24-én 

19 éves korában, hosszas szenvedés után történt 

gyászos kimultát. Emléke szent és feledhetetlen 

lesz a bánatos szülők, testvérek, rokonok és jó 

barátok előtt. Hült tetemei folyó hó 27-én d. u. 

A órakor, az ev. ref. egyház szertartása szerint 

fognak, a révutczai szülői házától, a Nagy teme- 

tőben lévő családi sirba öröknyugalomra 
helyez- 

tetni, mire a résztvevő émberbarátok szomorúan 

meghivatnak. Deésen 1885. junius hó 24 én. 

- Az uj angol miniszterium, tiz napi vál- 

ság után, végre megalakult. Az uj kabinet elnö- 

ke Lord Salisbury, ki egyuttal a külügyi tárczát 

is átvette. Egyike Anglia leggazdagabb peerjei- 

nek s nagy tehetsége már az ötvenes évek 
elején 

feltünt, mikor mint fiatal képviselő Palmerston 

ellen éles támadásokat intézett. Nagy sikereket 

aratott mint publicista is, 1867-ben, majd ismét 

1874-ben indiai miniszter lett s nevezetes re- 

formokat vitt keresztül. Leginkább emlékezetes 

azonban a Disreali-kormányban, az orosz-török 

háboru alatt kifejtett szereplése; mint konstánti- 

nápolyi rendkivüli követ, aztán mint külügyér s 

végre mint Anglia egyik képviselője a berlini 

kongresszuson ő volt egyik leghatalmasabb 
ellen- 

fele Oroszországnak. Most ötvenöt 
éves. 

Haladunk. A magyar vasútak köteléki 

dijszabás bizottsága, mely minden évb
en más-más 

városban és más vasúti igazgatóság székhelyén 

szokott müködni, a folyó évre váro
sunkban fogja 

az egész ország kötelékére a dijszabást teher és 

orsárukra nézve megállapitani. E czélból ide 

érkezett: eddigelé a magyar északkeleti vasút 

képviselője : Kiss József, a Kassa Oderbergi 

vasút részéről: Farkas Károly, a Magyar állami 

vasút részéről: Hennings Vilmos, a Budapest- 

pécsi vasút részéről: Schneider Ferencz és az 

osztrák magyar állami vasút részéről Zeller An- 

tal forgalmi tisztviselők. Üdvözöljük öket váro- 

sunkba s a három heti munkához kitartást kivá- 
nmunk - főleg pedig minél olcsobb díjszabást, 

hogy az ipar és gazdászatra jótékony befolyása 

legyen. 

- Az erdélyrészi magyar közművelődési 

egyesület javára, 1885. julius hó 4-én Deésen, 

az „Angol" szálloda kertje és termében, a deési 

ifjuság zártkörü tánczmulatságot rendez. Kezdete 

7 órakor. Belépti díj: személyenként 1 frt. Kar- 

zati jegy 1 frt. Felülfizetések köszönettel fogad- 

tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre 

válthatók: Tek. Papp Jenő úr kereskedésében és 

este a pénztárnál. - A rendező bizottság felkéri 

mindazokat, kik tévedésből meghivót nem kaptak 

s arra igényt tartanak, hogy b. neveiket a Pap 

Jenő kereskedésében kitett ivre feljegyezni szi- 

veskedjenek. A mulatság kedélyességét és sikerét 

a rendező bizottság tagjai megválasztásában biz- 

tositva látjuk. - A magunk részéről pedig csak 

köteleséget teljesitünk, midőn a hazafias, szent- 

ügy nevében a T. közönséget minél tömegesebb 

megjelenésre kérjük fel. 

- A „magyar Háziasszony? czimü háztar- 

tási, gazdasági és szépirodalmi heti lap legujabbi 

száma ismét változatos tartalommal jelent meg. 

- Az a kiválló eredmény, melyet legutóbbi pá- 

lyázata elért, arra buzditotta a „Magyar Háziasz- 

szony* derék szerkesztőségét, hogy ismét ujabb 

pályázatot hirdessen és pedig ezuttal kissebb, 

egy két folytatásraterjedő elbeszélésre, vagy rajzra 

vagy humoreszkre. Első dij: 3 cs k. arany, má- 

sodik dij: 1. cs k. arany. Beküldési határidő f. 

év, julius 15-ke. 

, Apróhirek. - A közlekedési minis- 
ter az erdélyi kultur-egyletnek közhatóságokhoz 

és hivatalohhoz intézendő leveleire portómentes- 

égét engedélyezett. - Esztergomban Simor János 

bibornok-hercegprimás körlevelelt intézett főegy- 

házmegyéje papsága és tanitóihoz, a magyar 

nyelv kötelező tanitása ügyében nem- 

magyarajku népiskolában. Hasonló tárgyu két ré- 

gibb rendeletét megujitva. -- Brassóban a me- 

gyei határozat, mely az erdélyi kulturegylet tá- 

mogatását megtagadta, a hazafias polgárság kö- 

rében élénk reákciót keltett. Mintegy ötszázan 

összegyültek s megalakitották a kulturegylet bras- 

sói fiókját. Az értekezleten dr. Weisz Ignác ügy- 

véd nyitotta meg az ülést. Habár a gyüjtések 

nem folytak rendszeresen, már 14 alapitó tag van 

(száz-száz trttal), 251 rendes tag, évi két frttal 

s tizenkét pártoló tag, egy-egy frt évdijjal. - 

Déván a reáliskola számára emelendő épület he- 

lyét most szemelik ki. A reáliskola ifjusága a 

napokban igen jól sikerült juniálist rendezett a 

segélyalap és önképző-kör javára. - Pesimegye 

középső részeiben nagyon korán megkezdték az 

aratást s a rozs több község határában már ke- 

resztekben áll. - Fehértemplom városa a magyar 

földhitelintézettől 250,000 irtnyi inség-kölcsönt 

vesz föl, biztositékul lekötve a község összes 

ingatlan vagyonát. - A bécsi községtanács ün- 

nepi hangulatban tartá meg első ülését az uj 

városházán. - Londonból jelentik, hogy a konzer
- 

vátiv miniszterium mégis átveszi a kormányt, 

miután Gladstone megigérte, hogy a parlamenti 

ülésszak hátralévő ideje alatt nem fogja nehezi- 

teni a kormány állását. - Az óriási szabadság- 

szobor, melyet a francziák ajándékkép készittet- 

tek az amerikaiaknak, e hó 19-én érkezett New- 

VYorkban, hol nagy lelkesedéssel, ünnepélyesen 

fogadták: a fölállitás költségeire egy lap száz- 

ezer dollárt gyüjtött. - A párisi magyar egy- 

letben Soós Antal hirlapiró szombaton a kninai 

ipar fejlődéséről tapssal fogadott felolvasást tar- 

tott. - Uj olasz-kabinet alakitásával, római la- 

pok hire szerint, ismét Depretist, az eddigi kor- 

mányelnököt fogják megbizni. - Kholerában 

Madridban vasárnap egy ember betegedett meg 

s négy halt meg: a murciai, castelloni és valen- 

ciai kerületekből a helyzetet folyton igen ko- 

molynak jelentik. 

*,* Irodalmi hirek. - A piski kirán- 

dulásról, melyet pár hét előtt a magyar hirlap- 

irók rendeztek, hét érdekes képet hoz az Ország- 

Viiág 25-ik (junius 20.) száma Linek Lajostól. 

A rajzokhoz s magáról az egész kirándulásról 

Déri Gyula ir tárczaszerü szép czikket. Egy 

rendkivüli impozáns képet is találunk: Hugó Vik- 

tor apotheozisát, mely a költőt s környezetében 

műveinek alakjait tünteti fel. Ezenkivül az Or- 

szág-Világ e számában is több becses közle- 

ményt ad, 

KÖZGAZDASÁG. 

A kutak ivóvizének tisztitása. 
Nálunk még nem ismerik nem is tudják a 

nagy fontoságot, mellyel bir a viz nem csak az 
emberek, hanem még az állatok egészségére, éltők 

fentartására. S ki tudná megmondani azon sok 
betegségeket, melyeket a tisztátalan és rosz 

viz okoz. Ugyanazért azt hisszük, hogy a közér- 

deknek szolgálunk: ha a kutak vizének megtisz- 

titására egy olcsó és könnyü módot ajánlunk, 
Vegyünk jól kiégetett porosus faszéndara. 

bokat és kössünk fonalak segélyével körülbelül 

20 darabot egy csomoba. Csomagoljunk három 

iljen csomót, és kössünk mindégyikéhez egy 2 

kig. nehéz kősó darabot. Eresszük ezen csomokat a 

kut tükrének külömböző pontjain le a kut fene- 

kére, akár szivatyus, akkár nem szivatyus a kut, 

három nap mulva kristály tiszta és a legjobb mi- 

nőségü lesz a vize. 
Ezen eljárást ismételjük évenkint 3-4 szer, 

de csak egyszer évenkint kössünk a széncsomók- 

hoz kősót, a többi alkalommal porosus téglákkal 

sulyositsuk azokat meg. A faszéndarabok annyi 
piszkot, meszet, gypszet stb. magukba szivnak, 

hogy végre olyan sulyosak lesznek mint a kőszén. 
Ugyanazon faszéndarabok 2-8 esztendeig a kut- 

ban maradhatnak; a kutak ivóvizének ily módon 

tisztává és egészségessé tetelére nálunk - kűü- 

lönösen az alföldön - tömérdek helyen nagy 
szükség volna, mert temérdék helyen képez a 

rosz tisztátlan ivóviz a szó szoros értelmében öl- 

döklő calamitást, melyet csak a szegény lakosság 

tudatlansága és az értelmesebbek vétkes indolen- 

tiája tür el, melyről azonban statisztikánknak 
halandósági táblái mélyen elszomoritó, szívfacsaró 
hangos tenuságot tesznek. 

Kevésbbé költséges módon lehet tehát a ku- 

tak egészségtelen, piszkos vizét tisztává és egész- 

ségessé tenni Es e czélra igen alkalmas a fen- 

tebb röviden ismertetett egyszerü eljárás. 
Ezen mindenütt, mindenkor, minden házban 

minden kutban könnyen, költség nélkül alkal- 
mazható eljárással egyes lelkes jó emberek ini- 
eziátiója és buzgolkodása folytán Németországban 

és Ausztriában számos falunak ivóvizét és ezál- 
tal százezerekre menő lakosság egészségi állapo- 
tát javitották már meg. Minek késsünk mi ? Hisz 
ennek a nagyszerüű eredménynek az elérésére ugy 

szólván csak egy kis, könnyen elvégezhető do- 

logra való elhatározás kell! A kinek kutja van 

és ezen egyszerü módon nem javitja meg, nem 

teszi egészségessé annak ivóvizét, bőven megér- 
demli azon szenvedést, melyet a nyári forróságok 

idején kitörni szokott ragályos betegségek eset- 

leg családja valamely tagjának elragadása által 

okozni foghatnak neki. 

HIVATALOS RÉSZ 
Szolnok-Dobokamegye tanfelügyelője. 

Sz. 690.-1885. 

Mindenik szolgabirónak. 
A nagymnéltóságu vallás és közoktatási m. 

kir. miniszter úr folyó évi junius 12-én 22103 

szám alatt kelt rendelettel értesit, hogy a ma- 

gyar nyelvet nem biró népiskolai tanitók számára 

a magyarnyelv elsajátitása czéljából Kolozsvárt, 

Zilakon és M.-Szigeten a nyári szünidők alatt 6. 
heti pottanfolyam tartatik 

A póttanfolyamon résztvevő minden tanitó 
70 kr. napdijban részesittetik. 

Miről midőn uraságodat hiv. tisztelettel ér- 

tesitem, egyszersmind felkérem, sziveskedjék fel- 
szollitani a járása területén müködő mindazon 

tanitókat, kik a magyar nelvben vagy egészen 

járatlanok, vagy csak oly kevéssé jártasok, 

hogy a póttanfolyamon való megjelenés reájok 

nézve hasznos lehet, hogy a lakásokhoz legköze- 

lebb eső fenjelzett városokban tartandó póttan- 
folyamra jelenkezenek s a jelentkezés czéljából 

folyamodványaikat, melyekhez keresztlevél, tanké- 

pesitő okmány, s jelenlegi alkalmaztatásáról szóló 
bizonyitvány hiv. másolatai csatolandó, azon tanfel- 

ügyelőhöz czimezve, kinek területén a póttanfo- 
lyam tartatik, legkésőbb folyó évi julius 10-ig 

ezen kir. tanfelügyelőséghez adják be. 
Deésen 1885 évi junius hó 25-én. 

Halász Ferencz 
! kir. tenfelügyelő. 

ee 
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26. szám X. évfovami SZOLNOK-DOBOKA. 

Sz. 7895.-885. 
Szolnok-Dobokamngye alispánjától. 

Mindenik szolgabirónak. 
A cs. és kir. hadapród iskolák 1885/6-ki 

tanfolyamaira való felvételről szóló „pályázati hir- 
detmény" egy példányát honvédelmi m. kir. mi- 

niszter úr ez évi 25950 szám alatt kelt leirata 
kiséretében nekem megküldvén, erről a czimet 

azon felhivással értesitem, miszerint hatósága te- 

rületén tegye közzé, hogy ezen pályázati hirdet- 

ményt az érdekeltek itten betekinthetik. 

Deésen, 1885. évi junius hó 22-én. 

Szarvadi Pál 
kir. tan. alispán. 

Felelős szerke sztő és kiadó: KOVÁCS SAMU 

HHDETESEK. 
Sz. 2422.-188ő5. (117) 2-2 

Pályázat. 
A bethleni jegyzői keretben megürült 

körjegyzői segédi állomásra, mely 150 frt. 

évi fizetés 50 frt szállásbér javadalmazással 

van egybekötve, ezennel pályázatot nyitók. 

Ezen állomás elnyeréséért pályázók fo- 

lyamodásukat képesség, honosság, nyelvbeli 

ismeretről és eddigi szolgálatáról való bizo- 

nyitványokkal felszerelve, folyó évi julius 

hó 2-ig alólirotthoz benyujtani kötelesek, 

mivel a késsőbb beérkezett folyamodások, 

tekintetbe vétetni nem fognak. 

A választás f. év julius hó 4-én d. e. 

9 órakor fog Bethlen községében, a körjegy- 

zői irodában megtartatni. 
Bethleni járás szolgabirájától. 
Bethlen, 1885. évi junius hó 13-án. 

; Floth F. Adolf sz.-biró. 

Sz. 3202-885. tkv. (128) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A Deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatoság közhirré teszi, bhogy Muntye Ilia végre- 
hajtatonak Osán Rávéka végrehajtást szenvedő 
elleni 28 frt 50 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a deési kir törvény- 
szék a pbethleni kir. járásbiróság területén lévő 
kentelke községében rekvő s nevezett végrehaj- 
tást szenvedő nőt a kentelki 98. sz. tjkben A. f. 
1-15. rendszám alatt foglalt ingatlanból 1/4-ad 
részben megillető jutalékára 304 frt. 38 krban, 
és a kentelki 260 sztjeben A. T. 1 rdszám alatt 
foglalt ingatlanból ?/12-öd részt vevő ár felosztása 
1 frt 85 krban ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1885 évi szeptember hó 
14-ik napján d. e. 10 órakor kentelke községhá- 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a meg- 
állapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozok tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/0-át vagyis a 98 sz. tjkre 
nézt 30 frt 44 krt. a 260 sz. tjkvre nézt 19 krt 
készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §- 
ában jelzett arfolyammal számitott és az 
1881 évi szeptemnber hó 1-én 38833 sz. alatt kelt 

igazságügyi ministeri rendelet 8 §-ban kijelölt ova- 

déképes értékpapirban a kiküldőtt kezéhez letenni 

avagy az 1881. LX. t. 170 §-n értelmében a bá- 

natpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 

kiállitot szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatoságnak 1885. május 30 tartott üléséből. 

Sz. 1841-885. tkv. (125) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogyBodraga Juon végre- 

hajtatónak Dáncs Gara végrehajtást szenvedő el- 

leni 50 frt. 12 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 

végrehajtási ügyében a deési kir. törvényszék, 

területén lévő Ös.-Ujfalu községben Csicsó-Ujfa- 

lusi 174 számu tjkben A T. 1-4 és 6 és 7 rdszám 

alatt foglalt ingatlanokból a végrehajtást szenvedőt 
felerészben megillető jutalékára 185 frt. 50 krban, 

továbbá a 179 számu tjkben A T. 1. rendszám 
alatt foglalt s a végrehajtást szenvedő valamint 
a kőzös kirtokos társai: Dáncs Máftej és Todicza 
Dumitru tulajonát képező ingatlanra 57 frtban 

ugy a 229 sztjeben A 48 sor alatti 655, 656, 

657. 658. 787. 1873. 1374. és 1375. hrszám a 
végrehajtást szenvedő és ennek neje Borodi Do- 

tyia tulajdonát képező ingatlanra 28 frtban ugy 

a 178 sztjkeben A f. 1. rdsz. alatt foglalt s a 
végrehajtást szenvedő és közös birtokos társ Dáncs 
Todor a Áron tulajdonát képező ingatlanra 5 
frtban és végre a 250 sztjeben A T. 1. rdszám 

alatt foglalt s a végrehajtást szenvedő és közös 

birtokos társai Kováltsik Vaszilika és Kováltsik And- 

rás tulajdonát képező ingatlanokra 45 frtban ezen- 
nel megállapitott kikiáltási árban az árverést elren- 
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 

1885. évi augusztus hó 6-ik napján d. e. 10 órakor 
Cs.-Ujfalu község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiátási áron alul is el- 
adatni fognak. 

Árverezni szándékozok tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át készpénzben vagy az 
1881. 60. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számi- 
tott és az 1881 évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában ki- 
jelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 

leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis 
mervényt átszolgáltatni. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1885. május 2-án tartott üléséből. 

Sz. 4254.-885. szb. (115) 2-3 

Pályázati felhivás. 
Szász-ujfalu, Szász-encs, és Bődőn köz- 

ségekből alakult és Szász-ujfalu székhelyel, 

továbbá M.-Borzás, Vicze, Kéthely, Dellő- 
Apáthi és Bőöd községekből alakult s Ma- 
gyar-Borzás székhellyel biró körjegyző keret- 
ben a segédjegyzői állásra ezennel pályá- 

zatot nyitok. 
Ezen segédjegyzői állások mindenike 

150-150 frt évi tizetés 50-50 frt lakbér- 

rel vannak javadalmazva. 
Felhivom a pályázni kivánókat, hogy 

folyamodványaikat, életkorukat, erkölcsi ma- 
gaviseletüket és nyelv ismertetőket igazoló 
bizonyitványaikkal felszerelve folyó év julius 
5-ig hozzám adják bé, mert a később érke- 
zett folyamodványok tekintetbe vétetni nem 
fognak. 

A választást Magyar-Borzáson a folyó 
év julius hó 7-ik napján d. e. 10 órakor, 
Szász-Ujfaluban pedig ugyancsak julius hó 
9-en d. e. 10 órakor t1ogom megtartani mind- 
két helyt a körjegyzől irodaban. 

Kékes, 1555. év junius hó 14-én 
Kekesi járás szolgabirája. 

Nagy Lajos szbiró. 

MHaszonbér. 
Gróf Bethlen László Rettegi birtoka 

övő Szt. György naptól kezdve bérbe adó. 
Értekezhetni Gróf Bethlen Sáudornéval 

Rettegen. 

Huee. Az épitő nagyközönség, épitőmesterek és fakereskedők 
FIGYELMÉRE! 

Mindennemü épületfát, des zkát,léczet, zsindelyt, 

melyeket saját erdeimből vágatok, fürészeltetek és gyártatok és folyton 

DEESEN, 

NIK FERENCZ 
czégem alatti raktáromban 

a legnagyobb mennyiségben készletben tartok, 
ALEHETŐ LEGJÚTÁNYOSARR ÁRSZÁMIT AS MELLETT AJÁNLOK. 

Arjegyzékek bérmentve. - A szamosmenti közönség részére tutajosokról, bár- 
hová leusztatás végett mindíg gondoskodom. - Becses megkereséseket czégem- 

hez Deésre kérek. 
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